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Az elõzõ részekben szó volt a redõnylécek fejleszté-

sének kedvezõ hatásáról a redõnyszekrények alakí-

tásában, illetve a klasszikus esslingeni redõnyrõl és

az annak mintájára készülõ modernebb típusokról.

Ezek ugyanazt az elrendezést variálták eltérõ

méretekben, eltérõ anyagokkal, mígnem valaki ki-

próbálta a rendszer alternatíváját, ami azonnal

hódítani kezdett.

A REDÕNY KIFELÉ, AZ ABLAK SÍKJA ELÉ TEKEREDIK

Jellemzõje, hogy a redõny kívülrõl szervizelhetõ, a falba rejtett
változatai a redõnytok méretével befelé tolják a nyílászárót, de ez
a kis méretek miatt többnyire a falközép pozíciót jelenti. A ki-
felé álló redõnytok alkalmas a falpillér nélküli, pozitív nyílás-
záró sorolások fölé.

A külsõ tokos redõny eredetileg szükségmeg-
oldásként jött létre
A tradicionális elrendezés megfordítására kényszerûségbõl ke-
rült sor, mikor a kész épületek ablakaira kívántak utólag redõnyt
szerkeszteni. A felszerelés és a gurtnibevezetés mûszakilag elõ-

készítetlen, improvizatív jellege és a kezdetben ormótlan mérete
mellett javára írható ennek a típusnak, hogy nem állt módjában
rontani a falazat és a nyílászáró szerkezeti egységét, ezáltal az
áthidaló meglévõ(?) hõszigetelését sem.

E két tulajdonságának köszönheti máig töretlen népszerû-
ségét, fõleg, hogy a mini redõnylécek megjelenésével a tokok

már ki sem állnak a falkávából, és az ablak bevilágító felületébõl
is minimálisan takarnak el. Sõt sokan ezt választják új, épülõ
házukra is, ennek szellemében rendelnek nyílászárót, és a mo-
dern alumínium redõnytokok színével öltöztetik a ház hom-
lokzatát. Ha a redõnytok számára felül toktoldóval látja el ab-
lakait, amit belülrõl gipszkartonnal eltakar, már csak egy lépés
választja el a következõ típustól.

Magyarországon a legnépszerûbb a rejtett mini-
tokos (vakolható) külsõ redõny
Látványos elõrelépést jelentett a külsõ tok vakolhatóvá tétele,
ezáltal falba rejtése, de óriási buktató lehet az ezt szolgáló ma-

nipuláció az áthidalóval. Komoly statikai bizonytalanságot képez-
het, ha a családi házas építkezéseknél legelterjedtebb gerendás
födém a fenti áthidaló kiosztással találkozik! Ugyanilyen kényes
a hõszigetelés, a redõny kifutó nyílásán és az alsó fém szerelõ-
fedélen át a redõnytok a külsõ hõmérsékletre hûl, tehát a hõhidak
elkerülése végett a kialakítandó áthidaló szerkezet rétegrendjét
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úgy kell kiszámítani, hogy a környezõ falfelület hõszigetelési ér-
tékével azonosat teljesítsen! Igen nehéz ennek megfelelni 30 cm-es
falazat esetében.

Kedvezõ változást  hozott a rejtett minitokos redõny a befelé
tekeredõ elõdeikkel szemben abban, hogy megoldhatóvá vált a
nyílászáró felsõ rögzítése a belsõ kötényfalhoz, a belsõ falfe-
lület pedig egységes maradt. Elegáns, ha a kívülrõl látható, alsó
szerelõ fedél színével a falkáva színéhez igazodik, a pozitív szög-
sorolások pedig a tok burkolatainak és a szerelõ fedélnek a túl-
nyújtásával és szögbe vágásával szépen megoldható.  

Az elvakolással nem változott a külsõ tokos redõny gurtnibe-
vezetés okozta problémája. A nyílászáró átfúrásával a sarokban
bevezetett gurtni ugyanúgy zavarja az ablakszárnyak nyitását
és hamar elrojtosodhat. Kényszermegoldásként hosszanti tok-
toldókkal növelhetõk a nyílászáró oldalai. Ez csökkenti az üveg-
felületet és drágítja az ablakot. Megoldást kínál a nyílászáró fe-
lett, a szerelõhézagban, a vakolat alatt, alumíniumprofilban, gör-
gõk között bevezetett gurtni. A rejtett minitokos redõny besze-
relését több szakma összehangolt elõkészítõ munkájának kell meg-
elõzni. A lépcsõs áthidaló kialakítása, szigetelése és a nyílás-
záró milliméter pontos elhelyezése után történhet a redõnytok
felszerelése. Méretezésénél figyelembe kell venni az építõ szán-
dékait a káva kialakítás körül, mert a befordított szigetelés
vagy vastagabb vakolatréteg megakadályozhatja a külsõ szerelõ-
fedél késõbbi, a vakolat megsértése nélküli bonthatóságát!

Milyen lenne az ideális redõny?
Az eddigiekbõl kiderült, hogy az összes tárgyalt redõnytípusnak
van jó és kedvezõtlen tulajdonsága. A pozitív eredményeket fel-
sorolva ilyen lenne az ideális redõny:

• A falazatba rejtett, garantált hõszigeteléssel.

• Könnyen kivitelezhetõ, nem kell külön áthidaló és szigetelés.

• Rögzítése megbízható, a tok a falazat része.

• A végeken a falazat veszi át a redõnytengely terhelését.

• Stabil összeköttetést biz-

tosít a nyílászáró és az át-

hidaló között.

• Nem kell kötényfal, ma-

gyar falazóelem széles-

ségû méretekben készül.

• A gurtni bevezetés a falká-

vából a belsõ falsíkra kerül.

• A redõny elõ van készítve

a szúnyogháló és a mo-

torizáció fogadásához.

Egyetlen ilyen redõny-
szekrény létezik, amely
megfelel ezeknek a krité-
riumoknak: egy szaba-
dalmaztatott magyar fej-

lesztés, a B-REKORD® redõnyszekrényes áthidaló zsaluzat.
Elrendezésében a kifelé tekeredõ szisztémát követi, de egye-
síti a speciális áthidaló és a redõnyszekrény funkcióját.

Bevezetése óta sikere osztatlan, a hozzá tartozó redõny és
szúnyogháló rendszerrel 2002-ben Magyar Termék Nagydíjat,
2003-ban Construma Nagydíjat kapott.
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